
 
 

  

  تجربيتجربي    دهمدهم  پايةپاية
    9999 آبان 30

  
 

 گويي زمان پاسخ شمارة صفحه شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس عنوان

مي
عمو

  

  دقيقه 10  3 1 10 )1(و نگارشفارسي
  دقيقه 15  4 11 10 )1عربي زبان قرآن (

  دقيقه 10  6 21 10 )1دين و زندگي (
  دقيقه 25  8 31 20 )آشنا(طراحي +)1(انگليسي زبان

صي
صا

اخت
  

  دقيقه 30  10  51  20 )1رياضي (
  دقيقه 20  13 71 20 )آشنا(طراحي +)1شناسي ( زيست

  دقيقه 35  16 91 20 )1فيزيك (

  دقيقه 20  20  111  20   )1شيمي (
   

  

 
  طراحان 

  نام طراحان نام درس
 مقدم ـ محسن فدايي ـ الهام محمدي ـ مرتضي منشاري ن بزرگر ـ عبدالحميد رزاقي ـ ابراهيم رضاييمحسن اصغري ـ احسا  )1( فارسي و نگارش

  عرب ـ خالد مشيرپناهي ـ مجيد همايي ـ رضا يزدي  بخش ـ محمد داورپناهي ـ ابراهيم رحماني بهزاد جهان  )1عربي زبان قرآن (
   كبير ـ مرتضي محسني مرضيه زمانيـ  بقا حمد رضاييممحمد آقاصالح ـ ابوالفضل احدزاده ـ   )1دين و زندگي (
  نژاد  ـ ساسان عزيزي شكوهيعلي فريبا توكلي ـ   )1( زبان انگليسي

رجبـي  زن ـ شكيب   زاده ـ مهرداد خاجي ـ سجاد داوطلب ـ فاطمه راي    پور ـ فرشاد حسن خاننژاديان ـ سهيل حسنفرد ـ مهدي حاجييآرمان جلالعلي ارجمند ـ  )1رياضي (
    ـ ميلاد سياوشي ـ وهاب نادري ـ ابراهيم نجفي ـ مهدي نصرالهي

  پور ـ محمدمهدي روزبهاني پور ـ سهيل رحمان مهزراد اسماعيلي ـ اميررضا جشانيعباس آرايش ـ نويد اميديان ـ   )1شناسي ( زيست

  )1فيزيك (
سوق ـ محمدرضـا شـريفي ـ      كفش ـ آرمين سعيدي پيمان ـ حميد زرين علي راستنسب ـ مهدي پارسا ـ ميثم دشتيان ـ محمدسعيد اردم ـ عبدالرضا اميني

  زاده ـ سيدعلي ميرنوري ـ مجتبي نكوئيان  دوست ـ فرشاد لطف زاده ـ ابراهيم قلي هفق  علي عاقلي ـ عبداله

امـامي ـ    كوكنـده ـ علـي رحيمـي ـ  مسـعود علـوي        كيش ـ حسن رحمتي  پور ـ مرتضي خوش زاده ـ احمدرضا جشانيلق ـ بهزاد تقيمطعلي اميري  )1شيمي (
  يدي ـ امير نگهبان ـ محمدرضا وسگريؤرضا قنبرآبادي ـ علي م نژاد ـ علي محمد فلاح

  
 

  و ويراستاران مسئولين درس
  مسئولين درس گروه مستندسازي  ان علميويراستار مسئولين درس گروه آزمون  نام درس

  الناز معتمدي  فاطمه فوقاني   الهام محمدي )1( فارسي و نگارش
  ليلا ايزدي  ـ درويشعلي ابراهيمي فاطمه منصورخاكي  ميلاد نقشي )1عربي زبان قرآن (

  پرهيزكار محدثه  محمد ابراهيم مازني –بقا  سكينه گلشني ـ محمد رضايي  فاطمه فوقاني  )1دين و زندگي (
  سپيده جلالي ـ پرهام نكوطلبان  فريبا توكليآتي ـ مرمحدثه    نسترن راستگو )1( زبان انگليسي

  حسين اسدزاده  علي مرشد ـمهرداد ملوندي    فروشان ايمان چيني  )1رياضي (
  اكبري يليدا عل  مهدي روزبهاني ـ سپيده نجفي  فرد ـ محمد اميرحسين بهروزي  مهرداد محبي  )1شناسي ( زيست

  آتنه اسفندياري  انزابي ـ بهنام شاهني  بابك اسلامي ـ امير محمودي  كفش حميد زرين )1فيزيك (
  سميه اسكندري  نژاد  سيدمحمدحسن معروفي ـ ايمان حسين  علي علمداري  )1شيمي (

 
  

  

  گروه فني و توليد
 محيا اصغري  مدير گروه 

 فرددعلي موسويسي  مسئول دفترچه
 جلاليمحمديمهين علي آرايي اختصاصي صفحهنگاري و  حروف

   فريبا رئوفيمسئول دفترچه: /نسبفاطمه رسوليمدير گروه:  گروه مستندسازي
 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم   حميد محمدي  ناظر چاپ

  د.دانلود نمائي (صفحة مقطع دهم تجربي) توانيد از سايت كانون توجه: دفترچة پاسخ تشريحي را مي
  

 021 - 6463تلفن:   - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  دقيقه 165مدت پاسخگويي:    130دهم تجربي:د سؤالتعدا   
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 3: ةصفح                                              دهم تجربي پاية عمومي  آبان 30آزمون  -) 3پروژة (
 

 

  
   است؟ نادرستمعناي چند واژه  - 1

  منش)، (مفتخر: افتخاركردن)، (رحمت: بخشش)، (تناور: فربه)، (فلق: غروب آفتاب) (رفيع: ارزشمند)، (ضامن: كفيل)، (عامل: والي)، (نجابت: پاك
 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  است؟ متفاوتدر كدام گزينه » كشت« معناي فعل - 2
 ما را و دم عيسي مريم با اوست تـشـك    دل با كه اين نكته توان گفت كه آن سنگين) 1
 روز و شب عربده با خلق خدا نتوان كرد    نـكـيـي لـانـهـكه محبوب ج كشت غيرتم) 2
 بادا را ـراغ مـــآن چ تـشـكـر بــگ    ش نهيمـيـپ عـمــش م وــداري عـمـش) 3
 مـاي هـــي سر گشتـر بـقـغ فـيـه تـا بـم    ايم هــــتـشـك ودـزا خـغ يـا بـزا مـه غـچ) 4

  املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام گزينه  - 3
 ذلانـخ ـةامـم جـديـريـراي روح، بـب    ندارـور پـديم زيـريـم، خـسـراي جـب) 1
 مخافت از تغييرت عفوش ـنه در حماي    دلش خرابي از مستيـع مارتا اـه بـن) 2
 غرقه و تلف سخره كشتي نوح كي بود    هان كشتي نوح اندرآـبحر اگر شود ج) 3
 زان غبطه ميخورم كه چرا من نداشتم    هرگز مرا ز داشتن خلق رشك نيست) 4

  آمده است؟ نادرسترو  هاي داخل كمانك روبه ر كدام گزينه يكي از آرايهد - 4
  ه رفتند (اســـتعاره)ـــزاران همـــس ماند و هـــتنها به قف    رانــــــي) يك مرغ گــــرفتار در ايــــن گلشن و1
  رس (تشخــــيص)ـــرو از ديدة زليــــخا پـــز من بـــعزي    يـــدان ) بهاي يــــوسف كنــــعان اگـــــر نمي2
  امـــــروز (تشبيه)دام است ـــدح لاله مــدر قــكه انــز آن    تـــ) در چمن نرگس سرمســـــت خراب افتادس3
  بينم (جناس) عجب مستي است كش پيوسته در محراب مي    مـــبين ) مدام آن نرگس سرمست را در خواب مي4

  گزينة ... آمده است.  جز ها به در همة گزينه» ، مي/ خورشيد پيش آتش روي تو كرده، خويآب گشتهاي از حياي لعل لبت «هاي بيت  آرايه - 5
 نظير اغراق، مراعات  )4  حسن تعليل ) استعاره،3  س، تلميحجنا) 2  تشبيه، كنايه) 1

  به كار رفته است؟» وابستة پسين«و چند » وابستة پيشين«ترتيب چند  در متن زير به - 6
  »با همين رشتة مضمون ارتباط دارد.تفكّر او نيز  مختلف هاي رود و جنبه شمار مي بارزترين جنبة تفكر حافظ به ،بدون ترديد تجربة غنايي«

  هفتـ  سه) 4  پنجـ  دو) 3  پنجـ  سه) 2  ـ هفت دو) 1
  كاملاً درست است. …بيت  جز ترتيب در همة ابيات به به ،شده هاي مشخص نقش واژه - 7

  رو كــــاين بار گران داري (نهاد) مي سبـــكزنهار   ها يت از كــــشمكش دلموترسم گــــسلد  )1
  الهي (مسنـــد) حكمــــتدر فكرت تو پنهان صد   ـاهيانـــــوار پــــادش پيــــدااي در رخ تو  )2
  ببــــخشد و دفــــع بلا كنـــد (مفعول) گنهايزد   كند روافــــروش حـــاجت رنــــدان  گر مي )3
  (صفت) ها محملدارد كه بربنديد  رس فرياد ميـج  چه امن عيش چون هر دم جانانمرا در منزل  )4

  شود. اي بيت گزينة ... يافت مياستثندر همة ابيات به » كه بايد/ از ريشه بناي ظلم بركند بركن ز بن اين بنا«مفهوم بيت    - 8
 داردـجهــــان گويــــا سحــــرخيزي ن  برد ظــــالم ستــــم را ز حدش مــــي )1
 بفكن سرش به خاك و بسوزان به آتشـش  روز برچيـــــن بسـاط ظالم بدخواه تيره )2
 از سر ظــــالم به قهـــــــرت پوست كن  هـــاي مرد و زن ـو نالهبشنــــوي تــــ )3
 ظالم بكش كه كشتـــــن ظالم ثـواب شد  بر ناكسي كه ظلم كند جاي رحم نيست )4

  .قرابت دارد … جز با همة ابيات به» الدهر يومانِ يوم لك و يوم عليك«مفهوم حديث   - 9
  گذرد ي و ناخــــوشيِ روزگـــــار ميوشـخ  گذرد يـصباح مستي و شامِ خـــــمار م )1
  هم نيست خوش از آنــــم كـــــه ناخوشي  در جهان گر خوشـــي كــــم است مرا )2
  كران دارد ه اين رطل گران در پي خمار بيـك  داني ز جام حسن حالا سرخوشي اما نمي )3
  رفت، از اعتبار ما مپرسعزّتي گــــر بـــود؛   ام خوارتر از شيشة خالـــــي به بزم باده )4

  ؟داردقرابت معنايي .» سنگ و گچها از ظلم و خوف پاك كن، كه حاجت نيست به گل و خشت و  شهر را از عدل، ديوار كن و راه«كدام گزينه با عبارت  - 10
 بــــمـانـي تــــو آبــاد و از داد، شــاد  الف) اگـــــر كـشـور آبـــاد داري بــه داد

 ري اســـتاآز دولــت بــاقــي، ز كـــم  ـلـك سـتـمـكـاري استكـنِ م خـانـهب) 
 خورد از ران خود كباب مستي بود كه مي  پيشگان خطاست اظهار عجز پيش ستمج) 
 تـرفـم بـالـظـا او مـد و بـانـان مـهـج  ه بر دست ظالم برفتـن كـيـا بـطـخد) 
  ) ب، د4  ) الف، ج3  ) ج، د2  الف، ب )1

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را  10گذاري چند از  ، هدف)1فارسي و نگارش(هاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  بنويسيد:
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  )1و نگارش( فارسي

  

ادبيات پايداري(پاسداري از 
حقيقت، درس آزاد، بيداد 

  ظالمان)
  43تا  28هاي  صفحه

  دقيقه 10
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   4: ةصفح                                                    تجربي دهم عمومي پاية      آبان 30آزمون  -) 3پروژة ( 
 

 

 
  

  ن الأو الأدقّ في الأجوبة للتّرجمة أو المفهوم (عي 15- 11صح:(  

  »:!النّارِ من تُنقذُهمقريتهم فهذه الأُمور  لاء الرِّجالُ الصالحونَ بنوا ستّينَ مسجداً فيؤه« - 11

  آنها را از آتش نجات داده است! انروستاي خود ساختند كه اين كارش ) اينها مردان نيكوكاري هستند كه شصت مسجد در1

  دهد!) اين مردان صالح، شصت مسجد در روستايشان ساختند و اين كارها آنها را از آتش نجات مي2

  ) اين مردان نيكوكار در روستايشان شصت مسجد بنا كردند كه اين كارها آنها را از عذاب دوزخ رهايي داده است!3

  !خواهد داد شاناينها مردان صالحي هستند كه شش مسجد در روستاي خود بنا كردند و اين كارها از آتش نجات )4

  :»!ر علىَ حملِ شيء يفوقُ وزنها خمسينَ مرَّةأنَّ النّملةَ تَقد الكتاب العربي علمت بقراءةهذه السنة « - 12

 !باشد كه پنجاه برابر وزنش است حمل چيزهايي مي كه مورچه قادر بهاين سال با خواندن كتاب عربي دانستم  )1

 !حمل كند ،تواند چيزي را كه پنجاه برابر بالاتر از وزنش است كه مورچه ميامسال با خواندن كتاب عربي دانستم ) 2

  !كه مورچه توانايي حمل چيزي كه پنج برابر وزنش است را دارد مدان مياين سال با خواندن كتاب عربي ) 3

 !دنرا حمل كن اند چيزي پنج برابر بالاتر از وزنشنتوان مي ها كه مورچهبا خواندن كتاب عربي دانستم  امسال) 4

13 - »نُ نَنَح َخلصونَ اللهِ أرَبعينَ صباحاً تَظْ أنَّبعلمنْالّذينَ يالحكمةِ م نابيعرُ ينتهملقلوبهم علي أ هس!« : 

  !گردد هاي دانش از دلشان بر زبانشان ظاهر مي داوند اخلاص ورزند چشمهايم كه كساني كه چهل صبح را براي خ ما دانسته )1

  !يشان بر زبانشان جاري خواهد گشتها هاي حكمت از دل سرچشمه شوند مي مخلصدانيم آنان كه چهل روز را براي خداوند   ما مي )2

  !گردد مي پديداريشان ها هايشان بر زبان ز دلهاي دانش ا ورزند چشمه اخلاص مي ني كه براي خداوند چهل صبحدانيم كسا ما مي )3

   شود! مي پديداربر زبانشان دهند چشمة دانش از قلبشان  ي كه چهل روز را براي خداوند كار خالصانه انجام مييها ما دانستيم آن )4

 :الصحيحعين  - 14

 گام مصيبت و صبر در برابر گناه!!: صبر بر دو نوع است: صبر هنعند المصائب و صبرٌ عن المعاصي صبرٌ) الصبر صبران: 1

2 ( أخي المضياف يحترمگذارد برادر مهمان دوست من هميشه به مهمان احترام مي !:دائماً الضيّوف! 

 كردند! حفر مي 2:45ها را در ساعت  !: كارگران چاهربعاًيحفرون الآبار في الساعة الثالثة إلاّ  واالعمال كان) 3

 !گردانپروردگار بر ما صبر عطا كن و گام ها را استوار  !:لصبرَ و ثبَت أقدامناربنا أفرغَ علينا ا) 4

 رچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفتهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1عربي، زبان قرآن (هاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفقبلآزمون10چند از

  )1، زبان قرآن( عربي

  دقيقه 15

المواعظُ العدديةُ من 
  رسولِ االلهِ

  2 درس
  22تا  11هاي  صفحه
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  :المفهوم  في غير المناسبعين  - 15

   !نويسد خداي يكي را به ده مي / رأي نكوكاري از مردم نيك »:رُ أمَثالهاحسنةَِ فلََه عشْمن جاء باِلْ« )1

  !ي رساندرسان، روز كه خود روزي/  غم روزي مخور تا روز ماندَ»: !طلبِ الحلالِ فيتسعة أجزاء  ،أجزاء عشرة العبادةُ) «2

  !هر لقمه كه او خورد كنار دگران خورد/ داني كه چرا سفره حاكم بركت داشت : !»كلُوا جميعاً و لا تَفَرَّقوا، فإَنَّ البركَةََ مع الجماعةِ) «3

 !ز دست خويشتنم تا به خويشتن چه رسد/  رود بر من كه مين است اين مهمه خطاي  »: لمونَو ما ظلمونا ولكن أنَفسُهم يظ) «4

  فيه التّضاد: ليسعين ما  - 16

  ر!ه إلي الآخَكتاب ي الأولُطَأع صديقانِ) لي 1

  ه! وتم بعد ثمرتهَ يريَفي عيشه  يعمل صالحاً الذّي) 2

3إنّ الو (جثيرٌليلهما كَن الأمور التّي قع و الفقر م!  

  !عد عن الجهلبتاخيرُالنّاس من تعلَّم العلم و ) 4

  »! عدد أيامِ الأسبوع .... أيامٍ و اليوم الوسط منه هو ....«عين الصحيح للفَراغَين:  - 17

  الاثنيَن – تسعة) 4  الثُّلاثاء  - سبعة) 3  الثُّلاثاء  - تسعة) 2  الاثنيَن – سبعة) 1

  :يات الحسابيةي العملف الخطأعين  - 18

  !يساوي ثمانينَ ناقص عشرةٍ تسعونَ) 2    !ة عشر يساوي ثلاثة و ستيّنتّسبعة و ثلاثون زائد س) 1

 !ينَثيساوي ثلا ةٍثلاث في عشرة) 4    !يساوي عشرينَ مئةٌ تقسيم علي خمسةٍ) 3

  عين الصحيح في إعلان الساعة: - 19

  العشرة و النصّف ⇦ 10:  30) 2     الثاّمنة إلاّ ربعاً ⇦ 8:  45) 1

  ثلُثاًإلاّ  التاّسعة ⇦ 8:  40) 4     السابعة و الرّبع ⇦ 9:  15) 3

 في ضبط حركات الحروف: الخطأعين  - 20

1 (قالحادقائشرَ دشرةََ إلاّ عةَ ع2    !ي (شَراتالعالمَِ ح وجوداتن مئةِ مثمانونَ في الم! 

 !الحسابيةَ التاّليةَ كالمثالِ اكُتُب العمليات) 4    !منَ الرَّحمةِ للخلُقِتسعينَ جزءاً   تسَعةً وأنزَلَ االلهُ) 3
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 دارد؟  مي باز امري از چه انسان را كند و او را به گناه دعوت مي اي با چه وعده ،ترين دشمن انسان دشمن - 21

 هاي زودگذر دنيايي ـ رسيدن به بهشت رسيدن به لذت) 2  رشت خداآشنا از انسان ـ پيروي از عقل و وجدانزدودن تدريجي س) 1

 هاي زودگذر دنيايي ـ پيروي از عقل و وجدان  رسيدن به لذت) 4  زدودن تدريجي سرشت خداآشنا از انسان ـ رسيدن به بهشت) 3

 ؟ كدام سرمايه را در انسان قرار داده استخداوند » فاَلَهمها فجُورها و تقَواها«توجه به آية  طلبي، كدام عامل است و با باز دارندة انسان از راحت  - 22

  ميل سركش ـ شناخت نيكي و بدي يانفس اماره ) 2     ايش به نيكي و بدي روجدان ـ گ يا نفس لوامه) 1

 ـ شناخت نيكي و بديوجدان  يا نفس لوامه) 4    ميل سركش ـ گرايش به نيكي و بدي يانفس اماره ) 3

 بيانگر ديدگاه و اعتقاد اين گروه است.  … حديثباشد، و  مي …، بشارت به افراد »نونَحزَم يلا ه م ويهِلَع وفلاخَفَ«آية شريفة  - 23

  »فاذا ماتوا انتبهوا الناس نيام«من به خدا و معاد و فاعل عمل صالح ـ ؤ) م1

  »فاذا ماتوا انتبهوا الناس نيام«ـ ) متقين به خدا و معاد و فاعل عمل صالح 2

 »لهي الحيوان ةخرالآ دارالان «من به خدا و معاد و فاعل عمل صالح ـ ؤ) م3

 »لهي الحيوان ةخرالآ دارالان «متقين به خدا و معاد و فاعل عمل صالح ـ ) 4

 روند؟  ت ميها چه زماني به استقبال شهاد دانند و انسان مرگ را ناگوار نمي ،چرا خداپرستان حقيقي - 24

  تر خدا را ملاقات كنند و به درجات برتر بهشت نائل شوند.  اي كامل وانند با اندوختهزماني كه بتـ  .سپرند به آن دل نمي ،رغم زندگي با كراهت در دنيا علي) 1

نباشد و فداكاري در راه خدا  ايشان ايبر تحيات اين دنيا چيزي جز ننگ و ذلزماني كه ـ  .سپرند به آن دل نمي ،رغم زندگي با كراهت در دنيا علي) 2

 ضروري باشد. 

تر خدا را ملاقات كنند و به درجات برتر  اي كامل بتوانند با اندوخته زماني كهـ  .رنداسپ اما به آن دل نمي كنند، كه در دنيا، زيبا زندگي مي با وجود اين) 3

  بهشت نائل شوند. 

نباشد و فداكاري  ايشانبراي  حيات اين دنيا چيزي جز ننگ و ذلتزماني كه ـ  .رنداسپ اما به آن دل نميكنند،  ميكه در دنيا، زيبا زندگي  با وجود اين) 4

 در راه خدا ضروري باشد. 

 ؟ به كدام سبب است ،اميدي و افسردگي در انسان معتقد به معادراه نداشتن نا - 25

  . ارد، آخرت او زيباتر خواهد بودتر در راه خدمت به خلق خدا گام برد داند كه هر چه بيش مي) 1

 . بيند هايش را مي داند و اطمينان دارد كه خداوند، او و تلاش مي) 2

  . بيند حيات اين دنيا را چيزي جز ننگ و ذلت نمي) 3

 . داند مرگ را جز سعادت و ملاقات خدا در درجات برتر بهشت نمي) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 10ند از گذاري چ ، هدف)1( دين و زندگيهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خود را بنويسيد:
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  )1و زندگي(دين

  دقيقه 10

  تفكر و انديشه
 به روشنايياي  پر پرواز، پنجره

  48تا  26هاي  صفحه
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 است؟  از افراد ويژگي كدام دسته» ها در گرداب آلودگيرفتن  فرو«و » ها هوس رفتن در فرو«هر يك از موارد  - 26

  مرگ را پيش بگيرند.  غفلت ازكوشند راه  كساني كه مي ـ .اند آخرت غافل شدهياد معتقدان به معاد كه از ) 1

 توانند فكر مرگ را از ذهن خود دور كنند.  كساني كه نمي ـ .اند آخرت غافل شدهياد معتقدان به معاد كه از ) 2

  مرگ را پيش بگيرند.  غفلت ازكوشند راه  ـ كساني كه مي .اند مشغول ساخته دنيويكه خود را به امور  منكران معاد )3

 توانند فكر مرگ را از ذهن خود دور كنند. ـ كساني كه نمي .اند مشغول ساخته دنيويكه خود را به امور  منكران معاد) 4

 برد؟  كار مي آنان چه ترفندي را به ةشيطان دربار ،كردندپشت به حق  ،هدايت برايشان شدن كساني كه بعد از روشن ،كريم  در بيان قرآن - 27

  كند.  قمار و شراب در ميان آنان عداوت و كينه ايجاد مي ةبه وسيل) 1

 فريبد.  اعمال زشتشان را در نظرشان زينت داده و آنان را با آرزوهاي طولاني مي) 2

  كشاند.  آنان را به بيراهه مي ،كردن و فريب دادن با وسوسه) 3

 . دارد نان را از ياد خدا و نماز باز ميآ) 4

 نمايد؟  دليل دوزخي شدن را چه چيزي معرفي مي ،از زبان دوزخيان ،الهي است و قرآن كريم ةكدام وديع بيانگر ،خوب و غلطتشخيص طرق  - 28

  نمازقوة تعقل ـ تمسخر و عدم درك حقيقت ) 1

  و تعقل نكردننشنيدن قوة تعقل ـ ) 2

   نشنيدن و تعقل نكردنقوة اختيار ـ ) 3

  نمازقوة اختيار ـ تمسخر و عدم درك حقيقت ) 4

توانند فكر مرگ را از ذهن خود بيرون برانند، به چـه   دانند و گروهي از اينان كه نمي آيات قرآن كريم، كافران چه چيزي را نابودگر خود مي بنابر - 29

 گردند؟ دچار مي يسرنوشت

  . شود ارزش مي برايشان كم دنيا ةروززندگي چندفكر و خيال مرگ ـ ) 1

 شود. ارزش مي برايشان كم دنيا ةروززندگي چندگذر ايام ـ ) 2

  شود.  ارزش مي برايشان بي دنيا ةروززندگي چندگذر ايام ـ ) 3

  شود. ارزش مي برايشان بيروزة دنيا ) فكر و خيال مرگ ـ زندگي چند4

ان در خصوص حيات دنيا چيست و اگر از دريچة چشم پيامبران الهي و پيروان ايشـان بـه مـرگ نگـاه كنـيم، آن را چگونـه       سخن جاهلانة كافر - 30

 يابيم؟  مي

  ناپذير او  انسان و طلوعي براي بعد تحليل معنويـ غروبي براي بعد  .اين زندگي دنيا، جز سرگرمي و بازي نيست) 1

 پذير او  ناپذير انسان و غروبي براي بعد تحليل ـ طلوعي براي بعد تلاشي .ي نيستاين زندگي دنيا، جز سرگرمي و باز) 2

  ناپذير او  انسان و طلوعي براي بعد تحليل معنويـ غروبي براي بعد  .زندگي و حياتي جز همين زندگي و حيات دنيايي ما نيست) 3

 پذير او ناپذير انسان و غروبي براي بعد تحليل عي براي بعد تلاشيـ طلو .زندگي و حياتي جز همين زندگي و حيات دنيايي ما نيست) 4
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31- I am so tired. I need some rest. I think I … a week off. 

1) am taking 2) will take 3) am going to take 4) take 
32- Which sentence is grammatically correct? 

1) Look at this flowers. They are natural.                   
2) They have three lovely children, two boy and one girl. 
3) This is a low mountain, but that mountains are high. 
4) I think those mice are under the trees. 

33- Tom can’t go out with his friends tonight. He has to stay home and … care of his sick mother. 
1) take 2) turn 3) make 4) put  

34- They do everything within their power to make sure their children are … . 
1) interested  2) safe 3) beautiful 4) clean  

35- There are a lot of things people can do to … wildlife, but nobody is actually doing anything.  
1) increase    2) die out     3) endanger  4) save   

36- My father thinks jeans are not  … for the wedding ceremony.     
1) enough  2) appropriate    3) plural     4) high   

 
Illness is defined in a variety of ways, which depend on a number of factors. One of these factors is age 
differences. Older people tend to accept as “normal” a range of pains and physical limitations which 
younger people would define as symptoms of some illness or disabilities. As we age, we gradually 
redefine health and accept greater levels of physical discomfort. In Blaxter’s (1990) national survey of 
health definitions, she found that young people tend to define health in terms of physical fitness, but 
gradually, as people age, health comes to be defined more in terms of being able to cope with everyday 
tasks. She found examples of older people with really serious arthritis, who nevertheless defined 
themselves as healthy, as they were still able to carry out a limited range of routine activities. 
37- Which of the following is TRUE, according to the passage? 

1) As people grow older, they define health in terms of physical fitness. 
2) A range of physical limitations are accepted by older people as something normal.  
3) Being able to do everyday tasks is not considered important by older people. 
4) Young people define health in the same way older people do.   

38- From the passage, it can be understood that … . 
1) Blaxter was a young woman who studied factors effective on people’s health  
2) age differences play an important role in how people define health  
3) the older people get, the easier they can carry out their routine activities  
4) serious diseases such as arthritis are very common in modern life 

39- There is enough information in the passage to answer which of the following questions? 
1) Why are younger people more capable than older people? 
2) How is physical fitness related to doing routine activities?  
3) How should old people cope with serious diseases?   
4) What are some of the symptoms of illness or disability? 

40- What does the passage mainly discuss? 
1) People define illness according to their educational background.  
2) How physical health is effective on people’s routine activities. 
3) How people define illness is partly related to their age.  
4) Why it is difficult for old people to define illness properly.   

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Questions 37-40 are related to the following passage. Read the passage and decide which choice (1), (2), (3) 
and (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 31-36 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked 
(1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10 گذاري چند از ، هدف)1( زبان انگليسيهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند از  هدف آزمون قبل10چند از

  )1(زبان انگليسي   
Saving Nature 

تا  Grammar از ابتداي
  انتهاي درس

  41تا  24هاي  صفحه 

 دقيقه 25

Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار



 9: ةصفح                                              دهم  تجربي عمومي پاية  آبان 30آزمون  -) 3پروژة ( 
 

  

 
41- A: “Look at that bridge! I think it is not so safe.” 

B: “Yes. One day … .” 
1) it is going to fall down 2) they will fall down 3) it is falling down 4) it will fall down  

42- A: “Why did you buy rice and meat?” 
B:“I  … a delicious dinner for tonight.” 

1) make 2) will not make 3) am making 4) am going to make  
43- Students from high schools and universities came to form a/an … chain around the nuclear plants 

to support our nuclear activities. 
1) phrase 2) human 3) country 4) culture 

44- Children wish to stand at the center of others’ … . Parents should know and manage their needs. 
1) celebration                   2) personality    3) attention              4) building 

45- Sorry, teacher! Can I ask you to explain the point once more? I couldn’t see the … for the trees. I 
got all the details, of course. 

1) forest 2) animal 3) example 4) nature 
46- I don’t know what happened. Suddenly the … of her voice changed into a low one. 

1) intonation 2) pronunciation 3) reception 4) conversation 

 

Outdoor cats are active both day and night, although they tend to be slightly more active at night. 
The timing of cats’ activity is quite flexible and varied, which means house cats may be more 
active in the morning and evening, as a response to greater human activity at these times. 
Although they spend the majority of their time in the vicinity of their home, house cats can range 
many hundreds of meters from this central point, and are known to establish territories that vary 
considerably in size, in one study ranging from 7 to 28 hectares (17- 69 acres). 
Cats save energy by sleeping more than most animals, especially as they grow older. The daily 
duration of sleep varies, usually between 12 and 16 hours, with 13 and 14 being the average. Some 
cats can sleep as much as 20 hours. The term “cat nap” for a short rest refers to the cat’s tendency 
to fall asleep (lightly) for a brief period. While asleep, cats experience short periods of rapid eye 
movement sleep often accompanied by muscle twitches, which suggests they are dreaming. 

47- According to the passage, cats are generally a bit more active … . 
1) when they are taken out of their home 2) based on how flexible they are  
3) in the morning and evening 4) during the night 

48- The author refers to house cats  in paragraph 1(line 2) mainly in order to … . 
1) illustrate the fact that the timing of cats’ activity is quite flexible and varied 
2) emphasize the difference in activity time between outdoor cats and house cats  
3) provide evidence in support of the statement that not all cats tend to be more active at night 
4) show that cats living among human beings are likely to be more active than those that live alone 

49- Which of the following is TRUE, according to paragraph 2? 
1) Cats’ daily duration of sleep is not yet determined. 
2) There are few cats that tend to sleep 12 hours a day. 
3) Not all individual cats sleep a fixed number of hours daily. 
4) The term “cat nap” relates to how fast cats fall asleep in daytime. 

50- The underlined word “which” in paragraph 2 refers to … . 
1) muscle twitches 
2) the fact that cats may dream while they are asleep 
3) the reflection of cats’ daily experience in their short periods of sleep 
4) cats’experiencing short periods of rapid eye movement sleep often accompanied by muscle twitches 
 

PART C: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 41-46 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked 
(1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

 ر دارد.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثي-)آشنا(آزمون

PART D: Reading Comperhension 
Directions: Questions 47-50 are related to the following passage. Read the passage and decide which 
choice (1), (2), (3), and (4) best fits each space. Then mark your answer sheet.
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 10: ةصفح                                                اختصاصي پاية دهم تجربي                                             آبان 30آزمون  –) 3پروژه (

  
  

 

  
  كدام است؟  sinدر شكل زير، حاصل  - 51

1 (/0 5   

2 (2 3
5   

3 (/0 4   

4( 3
2   

mcosاگر  - 52 x 


1
 مجموعة مقادير قابل قبول براي گاه باشد، آن مثلثاتي دوم ةدر ناحي x انتهاي كمان و 5

m  كدام است؟  

1 (( , ) 3 1     2 (( , )1 3   

3 (( , ) 6 1     4 (( , )1 6   

tanحاصل عبارت  - 53 cotA
tan cot

  
 

   

2

2 2
30 1 60

1 30 60 1
  كدام است؟  

1 ( 3   2 (3   3 (2 3   4 (3
2   

1طول  هب P ةنقط - 54
با محور  OPخط  بين نيم ةزاوي دوم قرار دارد. اگر  ةروي دايرة مثلثاتي و در ناحي 3

Ox باشد، sin  كدام است؟)O(.مبدأ مختصات است ،  

1 (2 2
3   2 (2

3   3 (3
3   4 (2 2

3   

sinاگر  - 55 x.cot x  sinو  0 x.cos x    اتي قرار دارد؟ ثمثل ةدر كدام ناحي x انتهاي كمان گاه ، آن0

   چهارم) 4   سوم) 3   دوم) 2  اول )1

tanاگر  - 56  
2 5

باشد كه در ناحية دوم محورهاي مختصات Pروي دايرة مثلثاتي نقطة  و انتهاي كمان  5

 كدام است؟  P ةهاي اول و دوم مختصات نقط هواقع است، مجموع مؤلف

1( 5 2
3
     2 (2 5

3
   

3 (5 2
3     4 (2 5

3
    

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( رياضيهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

 

  دقيقه 30  )1(رياضي 
  

  

مجموعه، الگو و دنباله/ 
  مثلثات

از ابتداي دنبالة  1فصل 
هندسي تا پايان فصل و فصل

  مثلثاتي تا پايان دايرة 2
  41تا  25هاي  صفحه

  محل انجام محاسبات
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aاگـر   ،naبا جملة عمومي  در يك دنبالة هندسي - 57 x 7 aو  2 x11  وa x 15   جملـة  ،باشـد  4

  نوزدهم است؟   وهفتم چند برابر جملة بيست

1 (16   2 (4   3 (2   4 (2 2   

  كدام نامساوي زير درست است؟  - 58

1 (sin sin  40 50   2 (sin sin  120 150   

3 (sin sin  210 240  4 (sin sin  270 90   

t)م و تفاضل جملة دهم از چهارده 40اگر مجموع جملات دهم و دوازدهم يك دنبالة هندسي برابر  - 59 t )14 10 

 تواند باشد؟   باشد، قدر نسبت اين دنبالة هندسي كدام مي 600برابر 

1( 1   2 (2   3 (3   4 (4   

AEمسـتطيل و   ABCDدر شكل زيـر، چهارضـلعي    - 60  كـدام اسـت؟   تقريبـاً   DCاسـت. طـول ضـلع     10

( / )3 1 7   

1 (17     2 (27   

3 (34     4 (24   

cosدر شكل زير، اگر  - 61   3
tanباشد، حاصل عبارت  2 sinA

cot
  




3  كدام است؟  4

1( 2 3     2 (3
3   

3 (3 3     4 (3   

  

xو  ... حسابي ةدنبال در - 62  x و 5 2 x و 1 1، اول  ةاگر به جملy به جملة دوم ،y2  و به جملة سوم

y4 د. دهن هندسي مي ةدنبال يك تشكيل اين سه جمله، با همان ترتيب،يم، فه كناضاx y است؟ كدام  

1 (12   2 (10   3 (6   4 (8   

cotˆˆ ةرابط ،ABCمثلث در اگر مطابق شكل زير،  - 63 B cot C2    كدام است؟ ABطول ضلع  ،برقرار باشد 3

1 (6   

2 (6 2   

3 (9   

4 (9 2   

بين اعداد اگر  - 64
1
2

8و    سـه  ضرب ايـن  حاصل واسطة هندسي با قدرنسبت مثبت درج كنيم،سه  ،2

  كدام است؟  واسطه

1 (16   2 (16 2   3 (16   4 (16 2   

  محل انجام محاسبات
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 مساحت شش ضلعي منتظم زير كدام است؟  - 65

1( 16 3   

2 (24 3   

3 (8 3   

4 (9 3
32   

ــر  - 66 sinاگـــ x cos x
sin x cos x





2 ــ x و 22 )ه برحســـــب درجـــ x )  0 ــد، حاصـــــل  180 عبــــاـرت باشـــ

A sin( x) cos( x) cos x      180 180   كدام است؟ 2

1(2   2 (1   3 (2   4 (1   

  كند؟  ها را قطع ميyمحور  عرض،در كدام  در شكل زير، خط  - 67

1 (1 2 3   

2 (2 2 3   

3 (1 2 2   

4 (2 2 2   

a رابطة ،na در دنبالة هندسياگر  - 68 .a k3 aحاصل  ،باشدبرقرار  21 .a .a2 12  همـواره  kبـر حسـب    22

k)كدام است؟  ) 0   

1 (k2

2   2 (k k2   3 (k k   4 (k2   

EC)كدام است؟  tanگاه  يك مربع باشد، آن ABCDاگر در شكل زير،  - 69 , AE ) 2 8  

1( 3
2   

2 (3
5   

3 (5
3   

4 (4
3   

Aمساحت  هستند. اگر BDو  BCهاي  ترتيب در امتداد پاره خط  به Aو  Fنقاط  در شكل زير، - 70 DE


 

ECFو 


   كدام است؟ xمقدار  ،دنبا هم برابر باش 

1 (2   

2 (3   

3 (4   

4 (1   

  محل انجام محاسبات
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 است؟ نادرستكدام گزينه با توجه به شكل مقابل كه نشان دهندة سه بخش از لولة گوارش انسان است،  - 71

  هاي ترشح كنندة گليكوپروتئين موسين است.  ، داراي ياخته»1«، همانند اندام »2«) اندام 1
 ، فقط در قسمت انتهايي خود توسط پردة صفاق احاطه شده است. »2«اندام  برخلاف» 1«) اندام 2
   اند. اي اندك داراي فضاي بين ياخته» 3«همانند اندام » 1«هاي موجود سطح دروني اندام  ) ياخته3
  اهده كرد.اي و با توانايي انقباض را مش هاي چندهسته توان ياخته ، مي»3«و » 2«هاي  برخلاف اندام» 1«) در اندام 4
  ، صحيح است؟»گيرد هر اندام لولة گوارش كه در آن جذب مواد صورت مي«كدام گزينه در رابطه با  - 72

 ) توانايي ترشح هورمون را به خون دارند. 1
 تر از بندارة انتهاي مري قرار گرفته است.  ) در سطحي پايين2
 هاي پوششي مخاط خود هستند. اي در قاعدة ياخته ) داراي هسته3
  گردد.  طور مستقيم يا غيرمستقيم به قلب برمي ها به خون همة آن )4

 ، صحيح است؟ »كنند به كبد منتقل مي )ها (هاي دستگاه گوارش انسان سالم كه خون خود را از طريق سياهرگ گروهي از اندام«چند مورد فقط در رابطه با  - 73

  آورند.  ود ميوج ها، حركات كرمي را به هاي ديوارة آن الف) انقباض ماهيچه  
  هاي گوارشي در هضم مواد غذايي نقش دارند.  ب) با توليد و ترشح آنزيم  
 كنند.  هاي عصبي يا هورموني تنظيم مي ها را دستگاه آن  ج) فعاليت  

  ها هماهنگ باشد.  تواند با آن هاي ديگر بدن مي د) فعاليت بخش  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 طور همزمان در ارتباط با يك اندام درست باشند؟ به نيستشده در كدام گزينه ممكن  م، موارد مطرحدر دستگاه گوارش يك انسان سال - 74
  هاي اصلي معده در پي ترشح نوعي هورمون افزايش توليد گروهي از مواد در ياخته - ها ) انبساط زياد با ورود مواد و سپس آغاز انقباض1
  هاي آن به كمك دستگاه عصبي خودمختار خودآگاه فعاليتتنظيم نا - آميلاز بزاق بر نشاسته) آغاز اثر 2
  هاي حاصل از گوارش ليپيدها به مويرگ لنفي انتقال مولكول - ) محل گوارش نهايي كيموس3
  اي از ديوارة آن در تشكيل پردة صفاق شركت لايه - ) نقش در جذب مواد حاصل از گوارش4

  كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 75
هاي حلقوي ايجاد كند،  راحتي چين اي بچسبد و به شود مخاط، روي لاية ماهيچه مخاطي موجب مي هر بخش از لولة گوارش كه لاية زير در«

  ...............»هر ياختة پوششي 
  شود. تخريب مي اكيسل يماريباثر در ) قطعا 1
 ريزد. خود را فقط به سياهرگ مي مخاطي، مواد جذب شده) 2
 غشايي ميكروسكوپي دارد. هاي ) چين3
  هاي عصبي را دارد. اي از ياخته در لاية زيرين خود شبكه مخاطي، )4

  گفت .................  توان نميبا توجه به شكل مقابل  - 76
 هاي عصبي موجود در آن با دستگاه عصبي خودمختار در ارتباط است.  ) شبكه1
  باشد.  اي مورب مي لاية ماهيچهدهد كه داراي  ) بخشي از لولة گوارش را نشان مي2
  شود.  ها ايجاد مي ) در فضاي اين قسمت از لولة گوارش، واحدهاي ساختاري پروتئين3
 شود.  هاي بدن باعث قليايي شدن محيط درون خودش مي دهد كه با تأثير بر يكي از اندام ) بخشي از لولة گوارش را نشان مي4

دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( شناسي زيستهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف لآزمون قب 10چند از 

 

  دقيقه 20  )1( شناسيزيست
  

  گوارش و جذب مواد
تا پايان جذب مواد  2فصل 

و تنظيم فعاليت دستگاه 
  گوارش

   29تا  17هاي  صفحه
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 است؟  غيرممكند بدن انسان، كدام مورد اسي در ارتباط با كمبود ترشح كلريدريك - 77

  شود.  هاي غذايي فرد دستخوش اختلال مي الف) هضم پروتئين
  ريز در طول لولة گوارش فرد كاهش يابد. ب) همة ترشحات برون

 هاي عصبي رخ داده باشد.  هاي ياخته ج) اختلالي در عملكرد شبكه

 ) صفر 4      3)  3    2)  2           1)  1

 نه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ كدام گزي - 78

 ............»شود،  قبل از ورود كيموس به بخشي از لولة گوارش انسان كه مراحل پاياني گوارش مواد غذايي در آن آغاز مي« 

 ها پيش رفته است.  ترين واحدهاي سازندة آن ها آغاز شده و تا مرحلة توليد كوچك ) گوارش پروتئين1

 اند.  وجود آورده هايي را به پوششي سطحي، با فرو رفتن در بافت زيرين خود، حفرههاي  ) ياخته2

  اند.  هاي مونوساكاريدي جذب گرديده ساكاريدي، با تبديل به مولكول هاي دي و پلي ) مولكول3
 اند.   ها گوارش يافته و به محيط داخلي وارد شده ) با حضور تركيبي فاقد آنزيم، چربي4

 ، ..................نيستندي دستگاه گوارش انسان سالم و بالغ كه جزئي از لولة گوارش ها همة اندام - 79

 ريزند.) تمام ترشحات خود را به خارج لولة گوارش مي1

 شوند.تر از بندارة انتهاي مري ديده مي) در سطحي پايين2

 ) در ورود ترشحات حاوي يون(ها) به لولة گوارش نقش دارند.3

 شوند.هاي روده باريك ديده مي مل در سطحي بالاتر از همة بخشطور كا ) به4

 است؟ نامناسبچند مورد براي تكميل عبارت زير  - 80

   »ها، قطعا .......... اختهي نياز ا كيكه هر  رديگ يصورت م يا چهيماه يها اختهياز  يبه كمك گروه ييدر بدن انسان سالم و بالغ، عمل بلع مواد غذا«  
 شوند. هاي انقباضي بوده و در پي دريافت پيام عصبي همواره به صورت غيرارادي منقبض مي روتئينالف) داراي پ  

   د.كنن يم نييخود، صفات مربوط به شكل و اندازه خود را تع يها موجود در هسته يكمك اطلاعات دنا به ب)  
   .شوند يم يمر يتهاان ةبه سمت بنداردر ابتدا  ييغذا ةحركت تود ببس يحركات كرم جاديبا ا ج)  
 .اند افتهيسازمان  يو حلقو يطول ةچيماه يةلا صورت دو گوارش به ةلول ةواريدر د )د  

1  (1           2  (2    3  (3      4  (4 

  
  ...........، قطعاً ...........در دستگاه گوارش انسان، هر آنزيم ترشح شده از  - 81

  گيرد.  اسيد قرار نمي تأثير كلريدريك تحت -) معده1
 شود.  پس از ورود به لولة گوارش فعال مي - ) لوزالمعده2

  كند.  هاي وارد شده به دهان را تخريب مي باكتري -) دهان3
  شود. هاي موجود بر روي ساختار داراي كربوهيدرات و پروتئين توليد مي توسط ياخته -) معده4

 كند؟ كامل مي نادرستي رت زير را بهكدام گزينه عبا - 82

 ».............هاي اصلي ياخته.. ...........هاي داراي شكل كروي در غدد معدة يك انسان بالغ و سالم، ياخته«  

  . دهند يصورت گرما از دست م هاي زيستي خود را به فعاليت انرژي از يبخش -) همانند1
 هاي معده به پپسين نقش داشته باشند.توانند در تبديل پروتئازمي -) همانند2

 هاي قرمز نقش موثري دارند.در جلوگيري از كاهش تعداد گويچه -) برخلاف3

  در جلوگيري از آسيب اسيد معده به ديوارة معده موثرند. -) برخلاف4

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.-)آشنا(آزمون  
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 ، صحيح است؟ »هاي معدة انسان هاي غده ترشحات هر يك از ياخته«چند مورد دربارة  - 83

  اي حفاظتي، شركت دارد.  ية ژلهالف) در تشكيل لا
    شود.  فعال مي اسيد ب) پس از برخورد با كلريدريك

 هاي قرمز نقش موثر دارد.  ج) روي ساخت گويچه
   ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

 در دستگاه گوارش انسان، بخش .................. رودة بزرگ .................. - 84
 .كند آنزيم گوارشي ترشح مي -) انتهايي1
  رود.  در سمت راست بدن تا زير كبد، بالا مي - ) ابتدايي2
 اي باشد.  هاي چندهسته ممكن نيست داراي ياخته -) انتهايي3
  شود كه هيچ راه ارتباطي با فضاي درون رودة بزرگ ندارد.  اي ختم مي به زائده - ) ابتدايي4

 كند؟  كميل ميت نادرستي با توجه به شكل مقابل، كدام گزينه عبارت زير را به - 85

 ».............توانند  مي.. ...........هاي سازندة بخش  ياخته.. ...........هاي سازندة بخش  ياخته« 
  كنند.  از نوعي مولكول براي تامين انرژي خود استفاده  -2 -، همانند4) 1
 نند. ها را به صورت فعال توليد ك كنندة كربوهيدرات هاي تجزيه آنزيم -2 -، برخلاف4) 2

  فضاي دروني لولة گوارش شوند.  pHبا توليد نوعي ماده سبب تغيير  -1 -، همانند3) 3
  با توليد نوعي آنزيم گوارشي سبب تجزية ليپيدهاي موجود در غذا شوند.  -5 -، برخلاف2) 4

   ...........ها در لولة گوارش انسان سالم،  دهندة كربوهيدرات هر آنزيم گوارش - 86
  ساكاريد به مونوساكاريد را دارد.  توانايي تبديل پلي) 1
  ساكاريد به مونوساكاريد را دارد.  توانايي تبديل دي )2
  شكند.  كافت پيوند بين مونوساكاريدها را مي طي واكنش آب )3
  كند. تر تبديل مي هاي كوچك تر را به مولكول هاي درشت ضمن توليد آب، مولكول )4

 يابد. معمول، در مرحلة .................. دستگاه گوارش انسان، .................. كاهش ميطور  به - 87

  حركات كرمي معده - ) فعاليت شديد2    ترشح صفرا - ) فعاليت شديد1
  ترشح شيرة معده -) خاموشي نسبي4  انقباض بندارة پيلور -) خاموشي نسبي3

  ............. ها در انسان، هر آنزيمي كه در گوارش پروتئين - 88

  كند. موثر است، در محيط اسيدي فعاليت خود را آغاز مي) 1
 هاي پوششي لولة گوارش ترشح شده است. ) به آمينواسيد نقش دارد، از ياخته2

  ها نيست. ها به واحدهاي سازندة آن كافت پروتئين در معده نقش دارد، قادر به آب )3
  كند. تر تبديل مي هاي كوچك ا را تنها به مولكوله در رودة باريك دخالت دارد، پروتئين )4

 است؟  نادرستتواند بخشي از صفاق باشد. كدام گزينه، دربارة اين لايه  هاي لوله گوارش، مي يكي از لايه - 89
 .ها تشكيل شده است انواع بافت از) 2  هاي پروتئيني است.  ) داراي انواعي از رشته1
 تواند با عضلات غيرارادي لولة گوارش در تماس باشد. مي) 4  باشد.  هاي خوني در تماس تواند با رگ ) نمي3

 است؟  نادرست، »شود هاي كوچك در حفرة دهان ترشح مي اي كه توسط سه جفت غدة بزرگ و نيز غده ماده«چند مورد در ارتباط با  - 90

 الف) در شروع گوارش شيميايي مواد غذايي انسان نقش دارد. 

 چسباند. يرا به هم م ييغذاي ها ذرهباشد كه تواند حاوي تركيبي  ب) مي

  گيرد.  هاي سازنده صورت مي صورت ناخودآگاه از ياخته ج) توليد و ترشح آن به
  شود.  هاي عصبي، در لولة گوارش تنظيم  هاي ياخته تواند به كمك شبكه د) ترشح آن مي

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  
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 ؟ نيستصحيح  هاي زير گزينه يك از كدام - 91

  ها در گازها است.  ل تر از فاصلة مولكو ها كم در جامدات، فاصلة مولكول )1

  ناميم.  بلورين مي جامد ،شوند شونده از واحدهاي منظم ساخته مي بعدي تكرار جامدهايي را كه در يك الگوي سه) 2

  در كنار يكديگر قرار دارند.  و متقارن صورت منظم هاي مايع به مولكول )3

  تر است.  خيلي بيش ،ها هاي گاز در مقايسه با اندازة آن فاصلة ميانگين مولكول )4

 است؟  كدامهاي شكر در آب  يند پخش مولكولآايجاد فرعامل  -92

  هاي شكر  نيروي ضعيف ميان مولكول )1

  هاي آب  اي مولكول حركت نامنظم و كاتوره )2

  هاي آب  فاصلة زياد ميان مولكول )3

  پايين بودن دماي ذوب شكر  )4

 ؟نيست آب ش سطحيشاز ك اي جلوهكدام گزينه  -93

  هاي آب و صابون تشكيل حباب) 2  نشستن حشرات روي سطح آب  )1

  با آب گرم چرب شسته شدن ظروف تر راحت )4  آزاد قطرات كروي آب در حال سقوط )3

كدام گزينه  .دهيم اي تميز مويين را درون يك ظرف محتوي مايع قرار مي شيشه ةيك لول زير، مطابق شكل -94

 است؟  نادرست

  ماند.  ثابت مي x، ارتفاع yبا افزايش ارتفاع  )1

  كند.  مايع شيشه را تر نمي ،اي تميز بريزيم يك ظرف شيشهاگر چند قطره از اين مايع را روي ) 2

  .هاي مايع و لولة مويين است تر از نيروي دگرچسبي بين مولكول مايع بزرگ هاي چسبي بين مولكول نيروي هم ،كلاين ش طبق )3

  شود.  مي تر كم xارتفاع  ،شود تر باريكاگر لوله  )4

gبه چگالي  اي كه از ماده اي توخالي كره نيم ر،زي مطابق شكل -95
cm39  ،افقي يسطحروي ساخته شده است 

رف ط ـوارده از  متوسـط  فشـار  باشـد،  cm10و شعاع داخلـي آن   cm20 كره نيمشعاع خارجي  اگرقرار دارد. 

N(gپاسكال است؟ كيلوچند  به سطح افقي كره نيم )
kg

 10  

1( 7    

2 (14   

3( 60    

4( 120   

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  يسيد:خود را بنو 10گذاري چند از  ، هدف)1( فيزيكهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از 

 

  دقيقه 35  ) 1فيزيك (
  
  

  هاي فيزيكي مواد ويژگي
فشارسنج هوا  تا  ابتداي 2فصل 

  (بارومتر)
  37تا  23هاي  صفحه

محل انجام محاسبات  
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ايجـاد   ،از سطح آب قرار دارد m30 دريايي كه در عمقدركف يك زير cm23سوراخ كوچكي به مساحت  -96

روي سوراخ قرار  بايد حداقل چند كيلوگرم جرم ،دريايياين زير براي جلوگيري از ورود آب به داخل .شده است

Pa با داخل زيردريايي برابر هواي دهيم؟ (فشار 49 10،N g(g ،P Pa
kg cm

    5
0310 1 و10 JA  

1( 6   2 (12   3( /9 3    4( /14 7   

كف اين دو ظرف  ايم و فشار ناشي از آب در هاي مساوي آب ريخته به جرم ،Bو  A اي استوانهدرون دو ظرف  - 97

 اي استوانهدرون ظرف  بدون سرريز شدن است. اگر آب درون هر دو ظرف راشده  Pa4000و  Pa1000ترتيب  به

C  ظرف  شعاع مقطعآن نصف  شعاع مقطعكهB ار ناشي از آب در كف ظرفبريزيم، فش ،است C  چند پاسكال

 خواهد شد؟ 

1( 32000   2 (16000   3( 8000    4( 20000   

بـر روي مـايعي بـه چگـالي     كـاملاً   cm2100و مساحت مقطع  N200پيستوني به وزن  زير، مطابق شكل -98

kg
m33000  اگر فشار هوا شده استقرار داده .atm1  سطح بالاي از متري سانتي 50باشد، فشار كل در عمق 

)N مايع چند اتمسفر است؟ atm Pa ، g )
kg

 51 10 10  

1( /3 15     2 (/1 35   

3( /1 17      4( /2 2   

با برابر  از همان مايع hفشار كل در عمق  و cmHg80با از مايعي ساكن برابر  hفشار كل در عمق اگر  -99

cmHg86 ،صورت  در اين باشدh
h
  كدام است؟ (فشار هواcmHg76  (.است 

1( 43
40   2 (5

2   3( 
3
2   بايد چگالي مايع معلوم باشد.  )4   

اگر فشار هوا در  .تر از شهر مراغه قرار دارد پايين m600شهر تهران به اندازة به سطح درياهاي آزاد،  نسبت - 100

ــهر  ــران شـ ــد cmHg68تهـ ــار  ،باشـ ــهر فشـ ــوا در شـ ــدمراهـ ــه چنـ ــانتي غـ ــت؟   سـ ــوه اسـ ــر جيـ متـ

)kg g/ ،
m cm

   3 31 3 13H¼À ½¼Ã] شود.) و چگالي هوا ثابت فرض مي 

1( 62  2 (48  3( 35    4( 73   

 يمتر سانتي 50جاي جيوه تا ارتفاع  اگر در اين ظرف به .ايم جيوه ريخته يمتر سانتي 30در ظرفي تا ارتفاع  - 101

/gمايعي به چگالي 
cm31 شـود؟   چنـد پاسـكال مـي    در دو حالـت  بريزيم، اختلاف فشار وارد بر كف ظـرف  7

g N( / g )
kgcm

  313 6 جيوه    10   و 

1( 32300   2 (32000   3( 28900    4( 34200   

محل انجام محاسبات  
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95/در محيطي كه فشار هوا  - 102 مـايعي بـه    ه،در يـك اسـتوان   يمتر سانتي 20تا ارتفاع  ،كيلوپاسكال است 2

/gچگالي 
cm33 Ng(متـر جيـوه اسـت؟     ارد بر كف اسـتوانه چنـد سـانتي   و كل فشار .ريزيم مي 4

kg
 و  10

g/
cm

  313 6½¼Ã]( 

1( 72   2 (75   3( 78    4( 85   

gالي مايعي به چگزير، در شكل  - 103
cm32 ظرف  ةاگر مساحت قاعد .در ظرف ريخته شده استcm260  ،باشد

N(gچند نيوتون است؟  ،شود ظرف وارد مي فنيرويي كه از طرف مايع بركاندازة  )
kg

 10  

1( 75   

2 (60   

3( 50    

  بايد مساحت مقطع قسمت باريك ظرف نيز داده شود. )4

ريزيم و بعد از ايجاد تعادل، فشار كل در كف ظرف برابر  مي Bاز مايع  h3اي شكل زير، به ارتفاع  در ظرف استوانه - 104

اضافه كنيم و سپس مخلـوطي يكنواخـت ايجـاد     Aاز مايع  h2شود. اگر به مايع موجود در ظرف به ارتفاع  مي Pبا 

A(شود؟  مي Pدو مايع برابر با  مخلوط اي از كف ظرف فشار ناشي از كنيم، در چه فاصله B  4   و در اثر اخـتلاط

  )تغيير حجم نداريم.

1( h18
11    2 (h15

11   

3( h37
11    4( h40

11   

/gبه چگالي  ، مقدار معيني مايعخالي در داخل مخزني - 105
cm30 طوري كه فشار كـل در تـه     به ،ايم ريخته 8

متـر   يرا چند سـانت  مخزنداخل  ستون مايع. ارتفاع استمايع در ته ظرف  ستون برابر فشار ناشي از 20ظرف 

درصد افزايش يابد؟  2افزايش دهيم تا فشار كل در ته ظرف 
Hg

g(P cmHg / )
cm

  0 376 13   و6

1( /6 8   2 (/13 6   3( /27 2    4( /54 4   

 … ،Aچگالي مايع  .شكل در حال تعادل هستند Uدرون لولة  Bو  Aشكل زير، دو مايع  Uلولة  در - 106

 است. Bچگالي مايع از  …صد در

  تر  كم ،25 )1

  تر  كم ،75) 2

  تر بيش ،25 )3

  تر بيش ،75 )4

محل انجام محاسبات  
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 ييك بار مقدار ،اگر از اين حالت اوليه .شدني در حال تعادل هستندن دو مايع مخلوط ،زير شكل Uدر لولة   - 107

به ستون سـمت چـپ    2مايع از به ستون سمت راست و بار ديگر از همين حالت اوليه، مقداري  1از مايع 

(سـطح مقطـع   كند؟  چگونه تغيير مي به ترتيب از راست به چپ ها اختلاف ارتفاع سطح آزاد مايعكنيم،  اضافه

 لوله در هر دو سمت يكسان است.)

  يابد. يابد ـ كاهش مي افزايش مي )1

  يابد.  يابد ـ افزايش مي كاهش مي) 2

  يابد.  يش ميكند ـ افزا تغيير نمي )3

  يابد.  كند ـ كاهش مي تغيير نمي )4

تراز در مجموعة ساكني قرار كه در يك سطح  Bو  Aدر شكل زير، اگر اندازة اختلاف فشار بين دو نقطة  - 108

10متر است؟ ( از سطح آزاد آب چند سانتي Bباشد، عمق نقطة  Pa100برابر با  ،دارند Ng
kg

 ( 

1( 5    

2 (15  

3 (11    

4 (16  

كـدام گزينـه    .حال تعـادل قـرار دارنـد    درشكل  Uنشدني در يك لولة  دو مايع مخلوط ،مطابق شكل زير - 109

 دهد؟  درستي نشان مي را به Bو  Aفشار بين نقاط  ةمقايس

1( A BP P   

2 (A BP P  

3( A BP P  

  . باشندها ممكن است صحيح  هر يك از گزينه شرايط،بسته به  )4

با حجم ناچيز بـه   يبسيار باريك ةوسيلة لول به ،آب و ديگري جيوه قرار دارد كه در يكياي  دو ظرف استوانه - 110

سطح جيوه پس از برقراري تعادل،  ،اگر شير رابط بين دو ظرف باز شود .هستند و در حال تعادل يكديگر مربوط

g ؟آيد متر پايين مي سانتي چندسمت راست  ةدر لول g( / )
cm cm

   3 31 13 JAو5 ½¼Ã]  

1( /2 5   

2 (5   

3( /12 5    

4 (/7 5   

محاسباتمحل انجام   
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n  1n  3 n  2

n  4

  

  
   .رسد ميپايدار  حالت به … الكترون برانگيخته باخود قرار دارد و  …در حالت معمول الكترون در يك اتم در حالت  - 111

  نشر نوربرانگيخته ـ ) 2    ـ جذب انرژي پايه) 1

  جذب انرژيبرانگيخته ـ ) 4     نشر نورپايه ـ ) 3

  است؟  نادرستزير  هاي عبارتچند مورد از  - 112

  شود.  سنج تهيه مي اين اطلاعات با دستگاه طيف برخي ازدهد كه  الف) نور يك ستاره، اطلاعاتي را در مورد تركيبات سازنده و دماي سطح آن ستاره مي

  هاي گوناگون است.  طول موج از رنگ 7ب) گسترة رنگي نور خورشيد، شامل 

   گيرد. سيار كوتاهي از گسترة طيف مرئي را در بر ميهاي سديم، ليتيم و مس فقط باريكة ب كيباز شعلة تر رنگ نشر شدهپ) 

  نانومتر است. 700تا  400هاي تشكيل دهندة نور خورشيد، بين  ت) گسترة طول موج

1 (1   2 (2  3 (3  4 (4  

توان با   اين زيرلايه را مياست.  الكترون …و حداكثر گنجايش الكتروني اين زير لايه، برابر با  ، است…داراي نماد  ،الكتروني ةچهارمين زيرلاي - 113

  نمايش داد. …نماد 

1 (f f 4 14   2 (f f 3 14   3 (d d 3 10   4 (d d 2 10  

  چند الكترون دارند؟ حداكثر چهار لاية اول يك اتم، در مجموع ظرفيت پذيرش  - 114

1 (32   2 (60   3 (54   4 (28  

   …اي كه باشد در  ، پررنگ نشان داده شده است. الكترون در هر لايه…ترين بخش از  ، مهممقابلدر شكل  - 115

  يابد.  يك لاية الكتروني ـ همة نقاط پيرامون هسته حضور مي) 1

  يك لاية الكتروني ـ همان محدوده در پيرامون هستة اتم حضور دارد. ) 2

  يابد.  قاط پيرامون هسته حضور ميم ـ همة نسو  يك اتم در دورة) 3

 م ـ همان محدوده در پيرامون هستة اتم حضور دارد. سو  يك اتم در دورة) 4

  است.  …هاي لاية  لايهبرابر تعداد زير … تواند قرار داشته باشد مي …هايي كه در لاية  تعداد كل الكترون - 116

  دوم ـ سه ـ چهارم ) 2    سوم ـ دو ـ چهارم ) 1

1سوم ـ ) 4    چهارم  دوم ـ دو ـ) 3
 ـ دوم  9

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10چند از  گذاري ، هدف)1( شيميهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از 

 

  دقيقه 20  )  1( شيمي
  

  زادگاه الفباي هستي كيهان
از ابتداي نور كليد  1فصل 

شناخت جهان تا پايان توزيع 
  ها ها و زير لايه ها در لايه الكترون

  30تا  19هاي  صفحه
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 21: ةصفح                                          اختصاصي پاية دهم تجربي  آبان  30آزمون  - )3(پروژة 

   آمده است؟ به درستي ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه به Dو  A ،B ،Cدر جدول زير موارد  - 117

      s  B لايهاد زيرمن

  C  6  10   D حداكثر گنجايش الكترون

  l   A  3مقدار مجاز

1 (d  10 2 1   2 (d  14 10 1   3 (p  14 2 2   4 (p  10 6 2  

  چند مورد از عبارات زير صحيح است؟  - 118

  اي به لايه ديگر بروند.  وسيله از لايه  كنند و بدين رد و بدلر مقدار انرژي را هانرژي، ها قادرند در هنگام داد و ستد  الف) الكترون

  . يابد ميزان پايداري و انرژي آن كاهش ميشود،  تر  هر چه فاصله الكترون از هسته بيشب) 

nمنظور از حالت پايه در اتم هيدروژنپ)     است.  1

 صفر) 4  3) 3   2) 2   1) 1

   اشد؟طول موج پرتو خروجي از يك كنترل تلويزيون احتمالاً ممكن است با طول موج كدام انتقال الكتروني در اتم هيدروژن برابر ب - 119

1 (n n2 1   2 (n n4 2   3 (n n4 1   4 (n n4 3 

  است؟  نادرست گزينه كدامعبارت  - 120

  شود.  مشخص مي lو  n نماد هر زيرلايه با دو عدد كوانتومي) 1

   .استدوم در حال پر شدن  ةو لايدر عناصر دورة دوم، لاية اول پر از الكترون بوده ) 2

  . است 4برابر  dبراي زيرلايه  nترين مقدار  ها، كم در بين چهار زيرلايه اول اتم) 3

  . است 3هاي لاية سوم برابر  زيرلايه lمجموع ) 4

  ؟  تواند باشد ميو آبي  قرمز ،زرد هاي مربوط به شعله دما ترتيب از راست به چپ، كدام به Cبرحسب داده شده، از بين دماهاي  - 121

  2750و  800، 1750) 2     2750و  1750، 800) 1

  1750و  2750، 800) 4     800و  1750، 2750) 3

  چند مورد از مطالب زير صحيح هستند؟  - 122

  . آن يك خط رنگي با طول موج مشابه رنگ شعلة اين عنصر دارد يسديم عنصري است كه در طيف نشري خطالف) 

  تر خواهد بود.  تر باشد، طول موج آن نيز بيش ب) هر چه انرژي نور نشر شده از اجسام بيش

  . زا باشد تواند ناشي از وجود ذرات ليتيم در مواد آتش بازي مي يجاد شده در اثر آتشنور قرمز رنگ اپ) 

ترتيب مربوط به رنگ  به منشور هنگام عبور از ميزان شكست در ترين بيش ترين طول موج و ي امواج الكترومغناطيس، بيشئت) در گستره مر

  است.  بنفشقرمز و 

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   
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  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟  هاي زير، به پاسخ درست به پرسش - 123

  الف) در گسترة مرئي طيف نشري خطي هيدروژن، وجود چند خط تاييد شده است؟ 

  اسب بود؟ من عناصريب) مدل بور براي توجيه چه 

  براي از دست دادن انرژي براي يك الكترون چيست؟  هترين شيو پ) مناسب

  چهار ـ فقط هيدروژن ـ آزادسازي گرما) 2  پنج ـ فقط هيدروژن ـ نشر نور ) 1

  چهار ـ همة عناصر ـ آزادسازي گرما) 4  چهار ـ فقط هيدروژن ـ نشر نور ) 3

  است؟  نادرستكدام مطلب  - 124

  . شوند هاي بالاتر منتقل مي به لايه معينيها با جذب انرژي  الكترون ،يك عنصر گازي هاي  تابش نور و يا گرم كردن اتم با )1

  است. ، پيوسته ماكروسكوپيه و كوانتومي است و در نگاه ، گسستميكروسكوپيانرژي همانند ماده در نگاه ) 2

  اي براي اتم ارائه كردند.  ها، ساختاري لايه خطي عنصرها و چگونگي نشر نور از اتم علت ايجاد طيف نشري دانشمندان به دنبال توجيه و) 3

 است. كافي و معينينياز به جذب انرژي  تر لاية بالاتر به لاية پايين كوانتومي بودن داد و ستد انرژي توسط الكترون به اين معناست كه براي انتقال الكترون از) 4

  است؟ نادرست» پ«و » ب«، »الف« هاي چند مورد از عبارتبيان شده است.  Cو  A ،Bدر مورد پرتوهاي با توجه به توضيحات زير كه  - 125

  دارد.  قرار گستره نور مرئي در كه ترين طول موج : كمAپرتو 

  بالاتر است.  Cو  A: دماي آن از پرتوهاي Bپرتو 

  تر است.  بيش A: انرژي آن از پرتو Cپرتو 

  ، زرد و آبي باشد. بنفشهاي  توانند به ترتيب مربوط به رنگ مي Cو  A ،Bالف) پرتوهاي

Cصورت  ب) مقايسه انرژي و دما به A B   .است  

  تر است.  بيش Aتواند آبي رنگ باشد و طول موج آن از پرتو  مي Cپ) پرتو 

   3) 4   2) 3   1) 2  ) صفر 1

  است؟  درستناكدام مورد دربارة نشر نور و طيف نشري خطي عناصر  - 126

  . نانومتر است 434رنگ بوده و طول موج آن برابر  رنگي در طيف نشري خطي هيدروژن بنفش ترين خط پرانرژي) 1

  . فلز مس است ةتر از طول موج پرتوهاي شعل هاي لامپ نئون بيش طول موج پرتو) 2

nمربوط به انتقال از لايه  اي فيروزه يف نشري خطي هيدروژن نوار آبيدر ط) 3 n4   . است 2

 هاي آن دو عنصر متفاوت است.  نشري ـ خطي ليتيم و هيدروژن در محدودة مرئي تعداد برابري خط دارد اما قطعاً محل قرارگيري خططيف ) 4

nحاصل از انتقال و انرژي نور نشر شده  استرنگ  …ها  راه رنگ نور چراغ بزرگ …سديم نيترات  لةرنگ شع - 127 n5 در طيف نشري خطي  2

   نيترات است. (II)نور نشر شده از شعله مس انرژي از …دروژن هي

  تر  ـ بيش زردهمانند ـ ) 2    تر  برخلاف ـ زرد ـ بيش) 1

 تر  برخلاف ـ سبز ـ كم) 4    تر  همانند ـ زرد ـ كم) 3
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  زير درست بيان شده است؟  هاي عبارتاز  چند مورد - 128

  لايه وجود دارد. زير ،عدد كوانتومي اصليبه تعداد  ،الف) در هر لايه

  . استلايه كنندة نوع و گنجايش هر زير مشخص ب) عدد كوانتومي فرعي

  . استگنجايش لاية دوم  حداكثرعنصر است كه نشان دهندة 8 ) دورة دوم جدول تناوبي داراي پ

  . در حال پر شدن است pطور كامل از الكترون پر شده است و تنها زيرلايه  به sيك زيرلاية  ،تناوبي در عناصر دورة دوم جدول) ت

1 (1   2 (2   3( 3   4 (4  

)د دو عنصر منيزيم كدام مورد از موارد زير در مور - 129 Mg)12  و هيدروژن( H)1  صحيح است؟  

  پذير است.  بور امكان  هاي نشري خطي اين دو عنصر توسط مدل اتمي توجيه و علت ايجاد طيف) 1

  پذير است.  نوارهاي طيف نشري خطي آن امكان موج يين دقيق طولبا تع H1ايجاد تصويري دقيق از آرايش الكتروني اتم ) 2

  ها در اين دو عنصر مشابه است.  ا و تفاوت انرژي ميان آنه انرژي لايه) 3

 يابد.  ها كاهش مي انرژي ميان لايه تفاوت هاي بالا به پايين مقدار در مدل اتمي هيدروژن برخلاف منيزيم در حركت از لايه) 4

  هاي زير درست است؟  يف نشري خطي اتم هيدروژن چه تعداد از عبارتبا توجه به ط - 130

  . دد باز گردتوان برانگيخته با از دست دادن انرژي تنها به لاية دوم مي  ، الكتروندر اتم هيدروژنالف) 

  . يابد كاهش مي ،هاي الكتروني هيدروژن با افزايش فاصله از هسته اختلاف انرژي لايهب) 

  .است قرمزكه مربوط به نوار رنگي  است nm656اتم هيدروژن برابر  نشري خطي طيف درموج  ترين طول پ) بيش

nت) حركت الكترون از تراز   nبه  2    . نياز به جذب انرژي به اندازه انرژي پرتوهاي نيلي دارد 5

1 (1  2 (2   3 (3  4 (4 
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